

# “选择中国” ——世界从中国两会读出信心和机遇

三月的两会恰逢二十四节气中的惊蛰。这是一个万物复苏、生机盎然的时节,是中国汇聚民智民意、擘画未来蓝图的时刻,也是世界聆听中国“春之声”的重要时间。

“国内生产总值增长5%左右”“因地制宜发展新质生产力”“以更大的决心和力度深化改革开放”“扩大高水平对外开放”……中国提出的一系列新目标新举措,正通过两会让国际社会读出中国发展的活力、改革的魄力、开放的魅力,看到经济长期向好的积极信号,期待中国高质量发展给世界带来更多机遇。

## 向“新”发展的活力

“中国召唤‘新质生产力’”“中国经济流行语:投资中国、人工智能+、未来产业”“中国在发展‘新三样’产业”……连日来,中国两会关键词引发海外媒体热议,其释放出的经济加快转型升级、迈向高质量发展的积极信号令世界瞩目。

世界看到了中国发展的新活力。“今年两会让世界再次看到中国经济的韧性。”欧洲展望与安全研究所副研究员阿尔塞尼·蒂亚姆说,中国产品从过去“以价取胜”到如今“质价兼优”,“在智能手机、电动汽车等领域的研发具备优势,中国产品正受到越来越多国家青睐”。

“这个国家(中国)以前制造玩具和衣服,后来制造电子产品和电池,现在制造汽车和飞机”“来自中国的电动汽车凭借高性价比涌入全球市场”……《纽约时报》这样概括中国的变化。

世界读出了经济增长的新动能。“今年两会上,中国将培育新质生产力置于重要位置。”孟加拉国东亚中心(基金会)执行主任纳西姆·马哈茂德说,“从中长期来看,中国的产业升级、高科技发展和绿色倡议将推动经济健康发展。”

## 睡梦中,你的大脑如何清理垃圾

当你甜蜜入梦时,大脑并没有闲着,正在进行一些重要的后勤维护工作,比如加强认知、巩固记忆等。一项近期发表在《自然》杂志上的研究就发现了睡眠中大脑进行垃圾清除的重要机制。

大脑在白天消耗能量和吸收营养物质时会产生大量垃圾,但此前人们并不清楚大脑具体如何清除这些垃圾。美国圣路易斯华盛顿大学的研究人员在小鼠实验中发现,它们脑部的神经元发挥着“清洁工”作用,会协同放出电信号,生成有规律的脑电波,进而对整个大脑进行冲刷清洗,清除垃圾。

研究发现,小鼠大脑中的特定区域如果“关停”,会阻止该区域脑脊液的流动,这表明神经元产生脑电波是大脑清洁过程的重要组成部分。正是这些神经元“清洁工”在脑脊液流动和清除大脑中的垃圾碎片提供动力。脑电波越高,振幅越大,促使液体流动的能力就越强,类似人们洗碗时的强力冲洗。

研究者认为,如果在后续研究中掌握了管理这种神经元活动的的能力,或可为一些脑部疾病开创新的治疗方法,甚至可能延缓或预防阿尔茨海默病、帕金森病等神经系统疾病。此外,掌握这种“清洁机制”还有望帮助人们更高效睡眠,即使少睡也能保持健康。

马来西亚国会议员、区域策略研究所主席李健聪曾来华参观多家高新技术企业。在他看来,中国科技创新氛围浓厚、科创企业发展迅速,不仅便利了人民生活,而且促进产业提质升级效果显著,是中国高质量发展的重要动力。

世界发现了对华合作的新空间。一组数字勾勒出中国与世界的紧密联系:2023年,中国新能源汽车产销量占全球比重超过60%,技术合同成交额增长28.6%,电动汽车、锂电池、光伏产品“新三样”出口增长近30%……今年两会,海外人士看到,中国在新产业、新领域的发力拓展了彼此合作的空间。

“我看到有关发展氢能的内容,希望在该领域开展更多双边合作。”土库曼斯坦驻华大使杜尔德耶夫接受媒体采访时说。美国金瑞基金公司首席执行官布伦丹·埃亨认为,今后中国政府与外国投资者的关系将更为紧密,双方可以共同创造一个更加可持续的未来。“中国企业在智能出行、清洁能源技术研发方面已处于领先地位。我相信,中国将继续为推动绿色、数字化转型的国内外企业提供大力支持。”

## 深化改革的魄力

“从根本上说,推动高质量发展要靠改革”“我们要以更大的决心和力度深化改革”“要谋划进一步全面深化改革重大举措”……今年两会上,“深化改革”一词被反复提及。

围绕构建高水平社会主义市场经济体制,加快完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度;完善落实“两个毫不动摇”的体制机制,支持民营经济和民营企业发展壮大,激发各类经营主体的内生动力和创新活力;深化科技体制、教育体制、人才体制等改革,打通束缚新质生

产力发展的堵点卡点……一系列举措受到国际社会高度关注。

今年年初,“尔滨热”火出国门,引来欧洲冰雪胜地瑞士旅游部门的“隔空互动”。瑞士日内瓦旅游局局长阿德里安·热尼耶说,这就是中国通过持续深化改革、激发旅游市场中各类经营主体创新活力的生动范例。“我很佩服哈尔滨,政府能与整个市场一同努力挖掘冰雪旅游资源,改革完善相关机制,让冬季活动变得如此多彩!”

## 高水平开放的魅力

近期,一系列政策举措释放出中国坚定不移扩大高水平对外开放的信号:施行便利外籍人员来华5项措施,进一步打通外籍人员来华经商、学习、旅游相关堵点;修订全国版外资准入负面清单,全面取消制造业领域外资准入限制措施;推动“外资24条”加快落地见效,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境……

在世界逆全球化思潮抬头、地缘政治博弈加剧的背景下,今年中国两会再度释放扩大高水平对外开放的信号——推动外贸质



3月11日,山东省临沂市郯城县公益救援组织志愿者在马头镇白马河畔参加义务植树活动。植树节即将来临,各地开展植树活动,为大自然增添新绿。

量稳,加大吸引外资力度,推动高质量共建“一带一路”走深走实,深化多双边和区域经济合作。

“我见证了在中国开放大门越开越大。”全球矿业巨头力拓集团首席商务官兼中国区主席白睿明认为,中国不断提升开放水平将促进国际交流合作,对世界产生深远影响。“去年,中国市场以近60%的营收占比再次成为力拓全球最大市场。实践表明,中国的开放意味着世界的机遇。”

中国德国商会调查显示,91%的德国企业不打算与中国“脱钩”;中国日本商会调查显示,2024年,半数以上受访日企表示愿意维持或增加在华投资;华南美国商会报告表明,76%的受访企业计划今年在中国进行再投资……俄罗斯人民友谊大学副教授奥列格·季莫费耶夫表示:“一个更加开放、高质量发展的中国,将持续为世界经济增长提供动力。”

“中国的发展惠及世界。”埃及中商会秘书长迪亚·赫米来,“一带一路”倡议、中国国际进口博览会等,表明中国向各方张开双臂,实现合作共赢。“中方倡议有助于推动世界走向共同发展、共同繁荣的道路。”

共建“一带一路”提出10年多来,已成为世界上最受欢迎的国际公共产品和最大规模的国际合作平台。老挝驻深外交官西昆·本伟莱说:“‘一带一路’合作给老挝经济社会发展带来多重利好,贸易投资、货物运输、旅游业等多个领域因此取得长足发展。今年两会后,会有更多国家把目光转向中国,期待中国为世界发展带来更多贡献。”

“我非常认同各国‘选择中国’的理由。”菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格-乌伊表示,中国持续深化改革,扩大高水平开放,完善营商环境,这充分解释了世界为何会“选择中国”。

“中国的发展惠及世界。”埃及中商会秘书长迪亚·赫米来,“一带一路”倡议、中国国际进口博览会等,表明中国向各方张开双臂,实现合作共赢。“中方倡议有助于推动世界走向共同发展、共同繁荣的道路。”

共建“一带一路”提出10年多来,已成为世界上最受欢迎的国际公共产品和最大规模的国际合作平台。老挝驻深外交官西昆·本伟莱说:“‘一带一路’合作给老挝经济社会发展带来多重利好,贸易投资、货物运输、旅游业等多个领域因此取得长足发展。今年两会后,会有更多国家把目光转向中国,期待中国为世界发展带来更多贡献。”

“我非常认同各国‘选择中国’的理由。”菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格-乌伊表示,中国持续深化改革,扩大高水平开放,完善营商环境,这充分解释了世界为何会“选择中国”。

## 外交部: 期待并鼓励中美两国人民多交流

新华社北京3月11日电 外交部发言人汪文斌11日表示,中方期待并鼓励中美两国人民多走动、多来往、多交流,共同续写新时代两国人民的友好故事和中美合作的互利故事。

当日例行记者会上,有记者问:日前,美国加利福尼亚州旧金山市市长布里德率各界人士联名公开致函习近平主席,表示习近平主席去年11月在美国友好团体联合欢迎宴会上的演讲聚焦中美关系的民间基础,旧金山能够为两国民间交往提供独特的重要立足点,愿通过人文交流促进两国友好,已为大熊猫来到旧金山动物园做好准备。中方对此有何评论?

汪文斌表示,去年11月,习近平主席在旧金山同拜登总统会晤,出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表重要演讲。两国元首就发展中美关系达成了一系列共识,开辟了“旧金山愿景”,为中美关系稳定、健康、可持续发展进一步指明了方向。

“习近平主席指出,中美关系希望在人民,基础在民间,未来在青年,活力在地方。”汪文斌说,“我们期待并鼓励两国人民多走动、多来往、多交流,共同续写新时代两国人民的友好故事和中美合作的互利故事。”

“大熊猫是中美人民的友谊使者。我们愿继续同美方开展大熊猫保护合作,增进两国人民友谊和相互了解。”他说。

## 过去五年欧洲主要 武器进口数量激增

新华社斯德哥尔摩3月11日电 瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所11日发布报告说,过去五年欧洲国家主要武器进口总量与前一个五年相比接近翻倍,一半以上的武器进口来自美国。

报告说,2019年至2023年欧洲国家的主要武器进口数量比2014年至2018年增长了94%。2022年2月俄乌冲突爆发以来,至少有30个国家向乌克兰提供了主要武器援助,乌克兰因此成为2019年至2023年欧洲最大军火进口国。

报告显示,2019年至2023年欧洲国家主要武器进口数量的55%来自美国,而2014年至2018年这一比例为35%。斯德哥尔摩国际和平研究所所长丹·史密斯在报告中说,“维持跨大西洋关系的目标以及技术、军事和成本等相关因素”影响了欧洲的北约成员国从美国进口军火的决定。

该研究所高级项目研究员彼得·韦泽曼指出,“由于订购了许多高价武器,包括近800架战斗机和战斗直升机,欧洲武器进口可能会保持在较高水平”。他表示,受俄乌冲突影响,过去两年欧洲对防空系统的需求也大幅增加。

斯德哥尔摩国际和平研究所成立于1966年,是一家研究军备控制和裁军问题的机构。

## 海地安全局势恶化 超36万人流离失所

新华社巴拿马城3月11日电 太子港消息:国际移民组织日前发布公告说,武装组织活动导致海地安全局势恶化,海地全国有超过36万人流离失所,其中一半以上是儿童。

国际移民组织说,海地流离失所者数量比年初增长了15%,目前首都太子港有超过16万人被迫离开住处。2月底以来,海地国内暴力事件大幅增加,该组织统计到1.5万名流离失所者在一周内被迫再次转移,10个安置中心被迫废弃。国际移民组织海地负责人菲利普·布兰沙说,太子港居民被武装团伙封锁,无法安全离开,当地形势不断恶化。

加勒比共同体此前宣布,11日在牙买加首都金斯敦举行紧急会议,与相关国家代表共同讨论海地局势,以寻求尽快恢复海地安全秩序并向当地居民提供紧急人道主义援助。

2021年7月7日,海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,留下权力真空,黑帮势力趁机猖獗,犯罪激增。海地原定于今年2月7日举行大选,但未能如期举行,引发社会不满。

今年2月29日起,海地多个黑帮组织袭击首都太子港的警察局、警察学院、国际机场等公共设施,要求海地总理亨利下台。海地政府3月7日发布公报,宣布将太子港所在西部省实施的紧急状态延长至4月3日,同时司法机关将继续采取宵禁措施,以恢复当地安全秩序。

宁报集团新闻职业道德 监督热线  
0951-6030129 (机关纪委)  
0951-6033843 (全媒体指挥中心)

## 银川市检察院“检察官学习大讲堂”第二期重磅开讲

为进一步提升法律监督质效和能力水平,近日,银川市人民检察院2024年“检察官学习大讲堂”第二期重磅开讲。

本期“检察官学习大讲堂”邀请了银川市上城区人民检察院第二检察部主任陈子文、兴庆区人民检察院第二检察部副主任马睿,分别以“检察侦查和刑事执行检察工作要点分析”“刑事案件电子数据审查应用”为题,结合检察工作实际与大家交流学习。

此次“检察官学习大讲堂”既有细致的理论阐述,又紧密结合检察办案实际,具有很强的针对性和实用性。全体检察人员要结合实际,充分发挥“四大检

也是理清思路、增长知识、提高能力的一项重要实践活动。近年来,银川市人民检察院将青年干警培养作为事关检察工作现代化的基础工程,以问题为导向开展培训,为推动“四大检察”“十大业务”全面协调发展提供强有力的有力保障。“检察官学习大讲堂”自实施以来,面向全市检察机关开展,取得良好成效,一批优秀青年干警脱颖而出。2023年以来,13名80、90后干部充实到两级院领导班子,15名干警获评全国、全区、全市业务标兵或能手,48件案件获评全国、全区典型案例。(郝雅婷)

## 关于举办2024年宁夏 银川春风行动残疾人就业 援助专场招聘会的公告

为贯彻党的二十大精神,落实党中央、国务院关于稳就业工作部署,帮扶更多有就业需求的残疾人实现就业,由宁夏回族自治区残疾人联合会、银川市人民政府残疾人工作委员会主办的“2024年宁夏银川春风行动残疾人就业援助专场招聘会”定于3月15日(星期五)上午9:30在银川人力资源服务产业园一楼(银川市兴庆区胜利南街1214号)举办。招聘会采取线上线下同步的方式进行,线上直播带岗将邀请用人单位通过“宁夏人才服务直播平台”为求职残疾人在线讲解招聘岗位信息、福利待遇等相关招聘内容。

本次招聘会设立行政事业单位招聘区、社会企业单位招聘区和高校毕业生就业招聘区。招聘会以公益服务、帮扶残疾人就业为目的,不收任何费用,诚邀有安置残疾人就业意向的机关事业单位、企业及有关求职意愿的残疾人踊跃报名参加。

宁夏残疾人劳动就业服务中心  
联系人:李女士 联系电话:0951-5018056  
银川市残疾人劳动就业服务中心  
联系人:曹女士 联系电话:0951-3905768

## 通告

因国道G341线宁甘界K1887+600米处、G109线K1454+000米处进行超限检测站非现场执法点建设项目工程施工,上述路段将于2024年3月15日至2024年6月15日实行交通管制,具体管制措施为交通实行半幅封闭半幅交替通行。交通管制期间请过往车辆通过施工路段时按现场警示、提示标志减速慢行或服从现场交通管理人员指挥,由此带来的不便,敬请谅解。

特此通告。  
宁夏公路管理中心中卫分中心  
中卫市公安局交通警察支队  
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局中卫分局  
浙江省机电设计研究院有限公司宁夏2023年非现场执法点建设项目二标段项目经理部  
2024年3月11日

## 公告

因宁夏公路管理中心银川分中心公路安全生命防护提升工程施工A组一标施工,现定于2024年3月15日至2024年4月10日对G244线K117+600—K117+700、K126+480—K144+880、K152+152—160+630;2024年3月15日至2024年3月30日对S305线K0+016—K7+148、K23+723—K30+116(永宁县政府村至永宁黄河大桥路口);2024年3月20日至2024年3月25日对G110线K1282+800—K1285+800公路安全生命防护提升工程进行封闭施工。施工期间往返车辆请按照沿线警示、指示标志安全通行。由于施工带来的不便,敬请谅解。特此公告。

宁夏公路管理中心银川分中心  
银川市公安局交通警察分局  
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局  
江苏鑫鑫交通设施有限公司

## 减资公告

宁夏傲鼎工贸有限公司(统一社会信用代码:91640181MACBAHNF96)经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币100万元减少至5万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求。特此公告。  
宁夏傲鼎工贸有限公司 2024年3月11日

## 减资公告

宁夏中科智特环境科技发展有限公司(统一社会信用代码:91641100MA7745E855)经股东会决议拟向登记机关申请减少注册资本900万元,注册资本由人民币1000万元减少至100万元,请公司债权人自本公告见报之日起45日内请求公司清偿债务或提供相应担保,逾期本公司将依法进行减资。特此公告。  
宁夏中科智特环境科技发展有限公司 2024年3月11日

## 遗失声明

●母亲:高玉莹(身份证号:640203199408150548)、父亲:王涛(身份证号:210282199306112618)遗失孩子王宗玥出生医学证明,出生证编号:V640094003,出生日期:2022年6月21日。声明作废。  
●罗冬梅(身份证号:64012219800320122X)遗失银川市兴庆区旧城南项目光华门九队53号拆迁协议原件1份,拆迁面积:128.07平方米,退还面积:76.84平方米。特此声明。  
●苏子芸遗失宁夏中房实业集团股份有限公司开具的银川市兴庆区中房·玺云台28-1003室发票1张,票号:00194096,金额:292404元,开票日期:2016年3月4日。特此声明。

## 减资公告

宁夏众旺达牧业有限公司(统一社会信用代码:91640181MA76JJK594)经股东会决议拟向登记机关申请减少注册资本1800万元,注册资本由人民币3600万元减少至1800万元,请公司债权人自本公告见报之日起45日内请求公司清偿债务或提供相应担保,逾期本公司将依法进行减资。特此公告。  
宁夏众旺达牧业有限公司 2024年3月11日

●彭军(身份证号:640111198012141215)遗失银川市兴庆区博雅家园二区9号楼1单元1201室物业储备金收据1张,收据号:00199962,金额:4797元,面积:95.94平方米。特此声明。  
●母亲:杨娟利(身份证号:642223199409201623)、父亲:杨旭辉(身份证号:642222199102134415)遗失孩子杨雨晨出生医学证明,出生证编号:Q640098420,出生日期:2017年4月10日。声明作废。  
●母亲:杨娟利(身份证号:642223199409201623)、父亲:杨旭辉(身份证号:642222199102134415)遗失孩子杨雨晨出生医学证明,出生证编号:U640001899,出生日期:2020年10月23日。声明作废。  
●母亲:马金芳(身份证号:642222198410020044)、父亲:张汉鹏(身份证号:642222198108030217)遗失孩子张源出生医学证明,出生证编号:K640053212,出生日期:2011年1月9日。声明作废。  
●母亲:张高云(身份证号:640322198408033923)、父亲:张亚宾(身份证号:13063719850151514)遗失孩子张银河出生医学证明,出生证编号:U640045647,出生日期:2021年9月15日。声明作废。